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ATA DA 2ª REUNIÃO DE 2011 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
Chapecó-SC, 26 de SETEMBRO de 2011.

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, às treze horas e 

cinquenta minutos, na Sala nº 04 do Bloco 04, da Unidade Seminário, do Campus Chapecó 

da UFFS, em Chapecó-SC, foi realizada a 2ª Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-

graduação do Conselho Universitário – CONSUNI, da Universidade Federal da Fronteira Sul – 

UFFS, presidida pelo Prof. JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-

graduação. Fizeram-se     presentes     à     sessão     os     seguintes     conselheiros:   JOÃO ALFREDO 

BRAIDA (Diretor do Campus Realeza). Representantes     Docentes:   DANILO ENRICO 

MARTUSCELLI (Campus Chapecó), SOLANGE MARIA DA SILVA (Campus Chapecó), 

HERTON CASTIGLIONI LOPES (Campus Cerro Largo), MARCELO JACÓ KRUG (Campus 

Cerro Largo), GISMAEL FRANCISCO PERIN (Campus Erechim), MARIA SILVIA 

CRISTOFOLI (Campus Erechim), JOSUEL ALFREDO VILELA PINTO (Campus Laranjeiras do 

Sul), ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (Campus Realeza), MARCOS ROBERTO DA SILVA 

(Campus Realeza); JULIANO COLLET (Representante dos STAs). Não     compareceu     à   
reunião     por     motivos     justificados     o     conselheiro:   CHRISTY GANZERT GOMES PATO 

(Docente do Campus Chapecó); SIOMARA APARECIDA MARQUES (Docente do Campus 

Laranjeiras do Sul). Não compareceu à reunião e não justificou a ausência: ANAPAULA 

VENTURIN (Representante dos Discentes), NELSON GOMES (Representante da 

Comunidade Externa do Estado do Paraná). Fizeram-se     presentes     à     reunião,     na     condição   
de     participantes     ouvintes:   JOSE CARLOS RADIN (Diretor de Pós-Graduação), DELMIR 

JOSÉ VALENTINI (Coordenador do Curso de Especialização em História Regional), 

LUCIANO MELLO DE PAULA (Coordenador do Curso de Especialização em Literaturas do 

Cone Sul). Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a reunião. A reunião iniciou com 

a apreciação da ata da 1ª Reunião Ordinária. Não havendo manifestação dos conselheiros e 

pela abstenção dos representantes do Campus Cerro Largo, que não compareceram à 

reunião anterior, a ata foi aprovada. O Presidente passou aos comunicados, informando sobre 

a publicação do livro da COEPE, da distribuição do mesmo no âmbito da UFFS e das sessões 

de lançamento nas Assembleias Legislativas dos Estados do Rio Grande do Sul, Santa 

Ata da 2ª Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação – Setembro/2011 Página 1 de 4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

                                                                                           

                                            

Catarina e Paraná. Apresentou, em seguida, o cronograma das reuniões da Câmara até o 

término de 2011. Informou, também, que a presidência da CPPG, em conjunto com os 

presidentes das demais Câmaras, elaborou uma proposta de metodologia de reuniões, que 

será analisada e aprovada pelos conselheiros. Comunicou que as solicitações de ajustes 

apresentadas pela relatora Maria Silvia Cristofoli em relação ao projeto do curso de 

Especialização em Educação Integral foram devidamente encaminhadas à Diretoria de Pós-

Graduação e à Coordenação do Curso de Pedagogia do campus Chapecó para as 

adequações. A Coordenação do Curso de Pedagogia não se manifestou até o momento. 

Pelas inscrições para comunicados, o conselheiro Marcelo Jacó Krug informou que entre os 

dias 18 e 20 de outubro o Campus Cerro Largo receberá uma comitiva de alunos e 

professores da Alemanha, da área de linguística, agronomia e história. A comitiva visitará, 

também, o Campus Laranjeiras do Sul. O conselheiro Danilo Enrico Martuscelli convidou para 

um debate sobre os desafios dos movimentos docentes na atualidade: carreira, democracia, 

universidade, organização sindical, com o Vice Presidente do Associação Nacional dos 

Docentes de Ensino Superior (ANDES), a realizar-se no dia 27 de setembro, às 15 horas, na 

Unidade Bom Pastor. O conselheiro Juliano Collet comentou sobre o I Encontro Pan-

americano Pastoreiro Racional Voisin, nos dias 29 e 30 de setembro e 1º de outubro, no qual 

a UFFS é uma das instituições organizadoras. Passou-se à ordem do dia, iniciando pelos 

informes das solicitações de adiamento de relatorias dos itens de pauta sob a 

responsabilidade dos conselheiros Maria Silvia Cristofoli, Christy Ganzert Gomes Pato e 

Juliano Collet. O conselheiro Gismael Francisco Perin e a conselheira Maria Silvia Cristofoli 

argumentaram sobre a necessidade de ampliar o prazo dado aos conselheiros para a 

elaboração dos relatos das matérias para os quais foram designados. O presidente informou 

que esse assunto faz parte da proposta de metodologia das reuniões da CPPG. Após, 

procedeu-se a análise e aprovação da ordem de pauta do dia. Além dos itens de pauta 

constantes da convocação, houve comum acordo para a inclusão de um novo item referente à 

metodologia de reunião da CPPG. Aprovada a inclusão do item, passou-se à organização da 

ordem do dia, com a definição de duas propostas, colocadas em votação: proposta     1  : que o 

item metodologia das reuniões da CPPG ficasse como o último assunto da pauta; proposta     2  : 
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que o item metodologia para as reuniões da CPPG ficasse como primeiro assunto de pauta. 

Resultado: seis votos para a proposta 1 e cinco votos para a proposta 2. Em seguida, passou-

se ao primeiro item de pauta, referente ao processo nº 23205.001745/2011-56: 

Especialização em Desenvolvimento Rural Sustentável e Agricultura Familiar (Campus Cerro 

Largo), sob a relatoria do conselheiro Gismael Francisco Perin. O conselheiro declarou o seu 

voto pela aprovação do curso, desde que as considerações levantadas no relato fossem 

analisadas, acatadas ou justificadas. A decisão foi consensualizada pelos conselheiros. O 

relator deverá enviar solicitação formal, via secretaria da CPPG, para que sejam dados os 

esclarecimentos a respeito das considerações levantadas no relato, com prazo de 15 dias 

para a emissão do seu voto final, a ser apreciado na 3ª Reunião Ordinária da CPPG. Na 

sequência, o conselheiro Herton Castiglioni Lopes apresentou o relato do processo nº 

23205.001747/2011-45: Especialização em História Regional (Campus Chapecó). A Câmara 

aprovou por unanimidade o voto emitido pelo relator, ficando aprovado o projeto do Curso de 

Especialização em História Regional, com carga horária de 390 horas, 35 vagas, ofertado no 

campus Chapecó, no período de agosto de 2011 a fevereiro de 2013. Às quinze horas e trinta 

e oito minutos foram suspensas as atividades para intervalo, retornando às quinze horas e 

cinquenta e cinco minutos. A reunião foi reiniciada com a apresentação do relato do 

conselheiro Marcelo Jacó Krug, referente ao processo nº 23205.001749/2011-34: 

Especialização em Literaturas do Cone Sul (Campus Chapecó). O conselheiro votou pela 

aprovação do curso. A Câmara aprovou por unanimidade o projeto do Curso de 

Especialização em Literaturas do Cone Sul, com carga horária de 390 horas, 35 vagas, 

ofertado no campus Chapecó, no período de agosto de 2011 a janeiro de 2013. Passou-se, 

então, para a análise do relato do processo nº 23205.001748/2011-90: Especialização em 

Saúde Coletiva (Campus Chapecó), sob a relatoria do conselheiro Adolfo Firmino da Silva 

Neto. O conselheiro informou que não emitiria o seu voto até que fossem a ele encaminhados 

os documentos solicitados. A decisão foi consensualizada pelos membros da Câmara de que 

o relato seja adiado, a ser discutido na 3ª Reunião Ordinária, mediante apresentação de novo 

relato. Pela continuidade, o conselheiro Danilo Enrico Martuscelli apresentou o relato do 

processo nº 23205.001750/2011-69: Especialização em História da Ciência (Campus 
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Erechim). O conselheiro aprovou o projeto, com a ressalva de que os proponentes façam as 

alterações solicitadas no relato. Por unanimidade, a Câmara aprovou o voto emitido pelo 

relator, referente ao projeto do Curso de Especialização em História da Ciência, com carga 

horária de 390 horas, 30 vagas, ofertado no campus Erechim, no período de agosto de 2011 a 

fevereiro de 2013.  Em seguida, a conselheira Solange Maria da Silva fez a apresentação do 

relato do processo nº 23205.005883/2011-68: Especialização em Produção de Leite 

Agroecológico (Campus Laranjeiras do Sul). A conselheira aprovou o projeto solicitando 

alguns ajustes. A Câmara aprovou o voto da relatora, cabendo à mesma adequar dos itens “II. 

Análise da Proposta” e “III. Voto do Relator”. Passou-se, então, à apresentação da relatoria do 

processo nº 23205.003684/2011-15: Minuta de Regulamento da Pós-Graduação, realizada 

pelo conselheiro João Alfredo Braida. O conselheiro também apresentou o documento da 

minuta na íntegra, com as alterações propostas destacadas em cores. Por questão de ordem, 

o conselheiro Danilo Enrico Martuscelli questionou sobre o horário de finalização dos 

trabalhos, já que a reunião iniciou com 50 minutos de atraso. Houve o consenso de que 

seguiria o horário previsto na convocação, às 17 horas e 30 minutos. Na sequência, o 

conselheiro João Alfredo Braida solicitou que os membros encaminhassem sugestões da 

minuta do Regulamento da Pós-Graduação por e-mail. Próximo ao fim do expediente, foi 

definido que o primeiro item de pauta da 3ª Reunião Ordinária da CPPG será a continuação 

da apreciação da minuta do Regulamento da Pós-Graduação, seguida dos demais itens, 

inclusive da relatoria da metodologia das reuniões da CPPG. Sendo dezessete horas e trinta 

minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de 

Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente Ata, que aprovada, será devidamente assinada 

por mim e pelo Presidente.
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